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Beantwoord alle vragen in dit opgavenboekje.

Bij dit examen hoort een bijlage.

Dit examen bestaat uit 36 vragen.

Voor dit examen zijn maximaal 45 punten te behalen.

Voor elk vraagnummer staat hoeveel punten met een goed antwoord behaald
kunnen worden.
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Meerkeuzevragen

— Omcirkel de letter van het goede antwoord (voorbeeld 1).

— Geef verbeteringen aan volgens voorbeeld 2 of 3.
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Beantwoord alle open vragen in het Nederlands.

Tekst 1 Afgestudeerde maakt twee jaar examens van vriendin

1p 1
1p 2
1p 3
1p 4
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De titel is 'Afgestudeerde vriend maakt twee jaar examens van vriendin'.
- In welke alinea wordt uitgelegd hoe dit heeft kunnen gebeuren?

In alinea 2 staat: 'Dat ging een tijd goed, ...’
- Waarnaar verwijst het woord 'dat’ in dit zinsgedeelte?

Maak als antwoord de onderstaande zin af met maximaal 15 woorden.

Met 'dat’ wordt bedoeld ......oooviriii

Wat wordt bedoeld in alinea 2 met 'Hijj (...) trok aan de bel'?
A Hij sloot de universiteit.

B Hij startte het examen opnieuw.

C Hij stopte het examen.

D Hij waarschuwde de universiteit.

Wat past het beste op de open plaats met de letter Y in alinea 3?

A duidelijk
B modern
Cc oud
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Noteer de drie andere benamingen waarmee de afgestudeerde jongeman
en zijn vriendin samen worden aangeduid in de tekst.

Een tekst kan een of meerdere doelen hebben:
1 de lezer aansporen
2 de lezer adviseren
3 de lezer informeren
4 de lezer instrueren
5 een mening geven

- Wat is het doel of wat zijn de doelen van deze tekst?
Noteer het nummer of de nummers.

Waarom maakte die jongeman eigenlijk die examens in plaats van zijn
vriendin? Gebruik maximaal 10 woorden voor je antwoord en baseer je op
alinea 2.
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Tekst 2 Burgemeester 'zoomt' in zijn onderbroek

2p 8 Het onderwerp van een tekst kan op verschillende manieren worden
ingeleid.
- Geef hieronder achter elke manier aan of dit wel of niet van
toepassing is op alinea 1 van deze tekst. Doe dit met kruisjes (X).

Alinea 1 ... juist | onjuist
- geeft de mening van de schrijver over het onderwerp.
- noemt de aanleiding voor het schrijven van de tekst.
- bevat de hoofdzaken van het artikel.

1p 9 Inalinea 1 staat: "... heeft zichzelf ... in verlegenheid gebracht.’
Wat wordt daarmee bedoeld?
Hij heeft iets gedaan
A waar hij zelf trots op is.
B waar hij zelf verbaasd over was.
c waardoor hij fouten ging maken die hij zelf niet snapte.
D waardoor hij niet goed weet hoe hij moet reageren.

ip 10 Van welk verband is er sprake binnen alinea 3?
A doel - middel
B oorzaak - gevolg
C probleem - oplossing
D tegenstelling

2p 11 De Antwerpse burgemeester wordt (als persoon) op verschillende
manieren aangeduid in de tekst.
- Noteer drie van die manieren.
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12

13

14

15

Wat is de belangrijkste functie van de afbeelding bij deze tekst?
A de aandacht van de lezer trekken

B helpen om informatie uit de tekst te verduidelijken

Cc informatie geven die nodig is om de tekst te kunnen begrijpen

Waaruit blijkt dat dit een internetartikel is?

De tekst geeft aan dat de burgemeester iets heel stoms heeft gedaan.
- Citeer het woord dat in de tekst gebruikt wordt voor 'stommiteit'.

Een tekst kan meerdere doelen hebben.
- Kruis in het schema hieronder achter elk genoemd doel aan of het wel

of niet een doel is van deze tekst.

doel van de tekst wel

niet

de lezer aansporen

de lezer adviseren

de lezer amuseren

de lezer informeren

de lezer instrueren

Tekst 3 Muggen - TEKST A

16

17

Wat wordt beschreven in alinea

1?

A de risico's van het onderzoek
B de uitkomst van het onderzoek

C het doel van het onderzoek

Wat is het verband binnen alinea 3?

A doel - middel
B oorzaak - gevolg
C probleem - oplossing
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1p 18 Wat past het beste op de open plaats met de letter W aan het begin van
alinea 47
A Door
B Om
c Voor
D Zonder

1p 19 In alinea 4 is sprake van een opsommend verband.
- Citeer de twee signaalwoorden die wijzen op een opsomming.

2p 20 Welke twee virussen worden door muggen overgedragen, volgens het
artikel?

Tekst 4 Muggen — TEKST B

2p 21 Kruis hieronder achter elke bewering over alinea 1 aan of deze juist of
onjuist is.

Alinea 1 ... juist | onjuist

- geeft een persoonlijke mening van de schrijver over het
onderwerp van het artikel.

- noemt de aanleiding voor het schrijven van het artikel.
- noemt het onderwerp van het artikel.

1ip 22 Wat past het beste op de open plaats met de letter X in alinea 27

A Daarom
B Ook
Cc Toch
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23

24

25

26

27

Wat past het beste op de open plaats met de letter Y in alinea 3?
A dringend verzoek

B leuke boodschap

C waarschuwing

Wat past het beste op de open plaats met de letter Z in alinea 4?
A Behalve

B Door

Cc Van

D Volgens

In alinea 3 staat 'Veel succes ... niet terug' tussen aanhalingstekens.

- Wat is de reden daarvoor?

Wat kan geconcludeerd worden op basis van alinea 5?
Blijkbaar zijn er in Nederland in februari

A veel meer muggen actief dan men gedacht had.

B veel meer soorten muggen dan men gedacht had.
c veel minder muggen actief dan men gedacht had.

D veel minder soorten muggen dan men gedacht had.

Welke bewering over de slotalinea (alinea 5) is juist?
In alinea 5 staat

A de mening van de schrijver.

B de samenvatting van het artikel.

C een suggestie voor de lezers.

D een waarschuwing voor de lezers.
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Tekst 5 lllegaal gevangen tridacna in beslag genomen

2p 28
1p 29
3p 30
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In de titel van de tekst staat 'tridacna’.

- Noteer de drie andere benamingen waarmee deze schelpen in de

tekst worden aangeduid.

Wat is het verband tussen alinea 3 en 4?

Alinea 4

A bevat de oplossingen bij het gestelde in alinea 3.

B geeft een voorbeeld bij het gestelde in alinea 3.

C noemt de oorzaken van het gestelde in alinea 3.

D vormt een tegenstelling met de inhoud van alinea 3.

Kruis hieronder achter elke bewering over de tekst aan of deze juist of

onjuist is.

bewering

juist

onjuist

Een van de gearresteerden had toestemming van het
kantoor van de Filipijnse president.

Op het doden van bedreigde diersoorten staan in de
Filipijnen lange gevangenisstraffen en hoge boetes.

Reuzenschelpen mogen alleen gevangen worden voor de
verkoop van de schelpen en het viees.

Reuzenschelpen vormen een leefgebied voor algen, die
gegeten worden door veel vissen.

Reuzenschelpen worden gebruikt voor het maken van
siervoorwerpen nu de handel in ivoor verboden is.
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Een schrijver kan voor het schrijven van een tekst gebruik maken van:
1 feiten
2 zijn eigen mening
3 mening van anderen

Waarvan is bij dit artikel gebruikgemaakt?
A alleen1

B alleenlen?2

c alleenlen3

D 1,2en3

Bekijk de afbeelding hierboven.

Welke zin uit de tekst past het beste bij deze afbeelding?

A De Filipijnse autoriteiten hebben reuzenschelpen, de zogenaamde
tridacna, ter waarde van 25 miljoen dollar in beslag genomen.

B De kustwacht vond de reuzenschelpen, die samen ongeveer 200 ton
wegen, op het strand van Sitio Green Island.

Cc De reuzenschelpen kunnen alleen worden verzameld voor
wetenschappelijke doeleinden en niet voor de handel.

D Maar op de Filipijnen is het verboden om de gigantische schelpen te
vangen, te verzamelen, te transporteren, te verkopen, of te kopen.

E Volgens de commandant van de kustwacht is het de grootste illegale
vangst in de regio tot nu toe.
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Tekst 6 Stripverhaal Katrien Duck

33

34

35

36

Wat blijkt uit plaatje 1?

De kleine eendjes zijn

A blij dat ze eindelijk met Katrien op vakantie kunnen.
B enthousiast en opgewonden over Katriens afspraak.
Cc positief over Katriens badpak en vakantieplannen.

Wat is het verband tussen plaatje 2 en 3?
A algemene uitspraak - voorbeeld

B argumenten - conclusie

C opsomming

D tegenstelling

Hoeveel vragen stelt Katrien aan de filmster?

Waarom zegt Katrien in plaatje 8 dat haar laatste vraag heel dom was?
A omdat ze die vraag al een keer gesteld had

B omdat ze het antwoord eigenlijk niet wil horen

C omdat ze het antwoord eigenlijk zelf al wist

D omdat ze weet dat ze geen antwoord gaat krijgen
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